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II.5. Charakteristika školního vzdělávacího programu – Zabezpečení výuky žáků se speciálními vzdělávacími potřebami  

 

 

II. 5.   Zabezpečení výuky žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 
 

Vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami probíhá (v souladu s vyhláškou č. 27/2016 Sb. o vzdělávání dětí, žáků a studentů se 

speciálními vzdělávacími potřebami a dětí, žáků a studentů mimořádně nadaných) u žáků, kteří k naplnění svých vzdělávacích možností nebo 

k uplatnění a užívání svých práv na rovnoprávném základě s ostatními potřebují poskytnutí podpůrných opatření.  
 

Pro žáky, u kterých se objeví potřeba podpory ve vzdělávacím procesu, vypracovávají jejich učitelé (zpravidla třídní učitelé) ve spolupráci se 

školním poradenským pracovištěm a zákonnými zástupci žáka plán pedagogické podpory, který bude obsahovat popis obtíží a speciálních 

vzdělávacích potřeb žáka, podpůrná opatření prvního stupně, stanovení cílů podpory a způsob vyhodnocování naplňování plánu. S plánem 

pedagogické podpory jsou seznámení všichni vyučující žáka, další pedagogičtí pracovníci podílející se na naplňování tohoto plánu a zákonní 

zástupci žáka, kteří svým podpisem stvrdí, že byli s plánem seznámení. Plán pedagogické podpory se pravidelně vyhodnocuje a aktualizuje 

v souladu s vývojem speciálních vzdělávacích potřeb žáka.  
 

Pokud se po třech měsících podpůrná opatření prvního stupně vyhodnotí jako neúčinná, je zákonnému zástupci žáka doporučeno navštívit 

školské poradenské zařízení za účelem nastavení vyššího stupně podpory. Po vyšetření žáka ve školském poradenském zařízení se škola řídí 

doporučením, které toto zařízení vydalo, a naplňuje všechna opatření, která jsou v doporučení stanovena. Po obdržení doporučení ke vzdělávání 

ze školského poradenského zařízení pracovník školního poradenského pracoviště (školní psycholog nebo speciální pedagog) bez zbytečného 

odkladu svolá schůzku se zákonným zástupcem žáka, na které se dohodne způsob naplňování doporučených podpůrných opatření a zároveň 

zákonný zástupce žáka podepíše informovaný souhlas s poskytováním podpůrných opatření svému dítěti. Pokud je školským poradenským 

zařízením doporučeno vzdělávání podle individuálního vzdělávacího plánu, škola tento plán na žádost zákonného zástupce žáka bez zbytečného 

odkladu (nejpozději však do doby jednoho měsíce od doručení žádosti) vypracuje. Po jeho vypracování seznámí s jeho obsahem všechny 

vyučující žáka, žáka i jeho zákonného zástupce, kteří stvrdí tuto skutečnost svým podpisem.   V tomto plánu jsou obsaženy údaje o skladbě druhů 

a stupňů podpůrných opatření poskytovaných žákovi, identifikační údaje o žákovi a údaje o pedagogických pracovnících podílejících se na 

poskytování podpory žákovi. Dále v individuálním plánu jsou popsány úpravy obsahu učiva, časové a obsahové rozvržení vzdělávaní, úpravy 

metod a forem výuky a hodnocení žáka a případné úpravy výstupu ze vzdělávání žáka.   Individuální vzdělávací plán je zpracováván na dobu 

jednoho školního roku a podle potřeby je i v jeho průběhu doplňován a obměňován. Po celou dobu poskytování podpory žákovi je škola 

v kontaktu se školským poradenským zařízením, se kterým konzultuje naplňování a efektivitu doporučených opatření. Pokud vyučující ve 

spolupráci se školním poradenským pracovištěm shledá, že podpůrná opatření nejsou dostačující nebo nevedou k naplňování vzdělávacích 

možností a potřeb žáka, doporučí ihned zákonnému zástupci žáka návštěvu školského poradenského zařízení, které rozhodne o dalším postupu. 

Stejně se postupuje i v případě, že vyučující shledá, že podpůrná opatření již nejsou zapotřebí. 
 

 


